



## 國緣四开

中国中度高端白酒 500元价格带单品

## 销量第一



脚注：数据源自弗若斯特沙利文，按2023年全国中度高端白酒市场各品牌500元价格带单品在中国大陆的销量(万升)计；中度高端白酒500元价格带单品指数在40—50度之间且每500毫升出厂价位于500元价格带的白酒单品；于2024年5月完成调研。

广告

### 市领导调研“创新之核”推进落实工作

# 促进科技创新与产业创新深度融合 形成源源不断的科创产业化落地成果

融媒体记者 杨尚

本报讯 昨日，市委书记史志军调研“创新之核”推进落实工作，强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，聚焦产业科技创新主攻方向，以政产学研用协同为发力点，全面提升科技创新浓度，促进科技创新与产业创新深度融合，形成源源不断的科创产业化落地成果，全力打造长三角北部重要产业科技创新高地。市领导徐子佳、林小明、张冲林参加调研。

园加速集聚。史志军来到淮安“创新之核”规划展示厅，听取了“创新之核”入驻高校、创新成果、优势产业、招才引智、重点专利等情况汇报，强调要牢固树立大局意识，既要做好开发区的科技工作，更要带动全市各县区、园区的科技工作。要着力推动产业链、创新链深度融合，加强科技研发与企业需求双向对接，推动更多科技创新成果实现产业化落地。淮安生物健康产业创新研发中心是中科院生物物理所与淮安市政府共建的食品营养与生命健康领域核心科技成果转化基地。史志军观看了高端生物智造中试平台运行情况，指出要深入学习贯彻党的二十届三中全会关于“构建支持全面创新体制机制”要求，积极支持大院大所与企业建立更加紧密合作机制，更好发挥市场

激励作用。江苏源瓷新材料科技有限责任公司是通过淮安“双创”大赛新引进的高层次人才项目。史志军详细了解研发团队、核心技术与工艺等情况，希望企业不断取得关键技术新突破，祝愿团队创业能够顺利成功。江苏食品职业技术学院结合“创新之核”建设需要，围绕科教园生物健康产业方向，依托现有食品药学院及食品中试线持续深化校地合作。史志军先后来到食品药学院和“双高计划”建设运营中心，实地察看校地合作、产教融合等情况，指出“创新之核”要以高校院所作为支撑，推动教育、科研、创新资源融合发展，实现人才、技术、成果共享。淮安卓轩科技有限公司是淮阴师范学院电子信息产业创新发展研究院的孵化项目。史志军听取了产品研发、

技术储备、产能扩大等情况介绍，指出企业已经进入快速成长期，要加强应用场景研究，实现可持续发展。调研中，史志军指出，科技创新是引领产业创新、驱动新质生产力的引擎。要抓住科技创新这一核心要素，以进一步全面深化改革为抓手，建立健全以企业为主体、市场为导向、政产学研用深度融合的创新体系，推动科技创新“关键变量”转化为高质量跨越发展的“最大增量”。要建强科创载体，积极对接长三角一体化创新体系和省内创新资源布局优化，一体推进重点实验室引建、科教产业园“创新之核”建设、科技创新公共功能平台打造等工作，创新构建高效建设运营机制，持续提升市场化运作、企业化运营水平，

(下转 A2 版)

## 民盟江苏省委会来淮开展 美丽江苏建设民主监督工作

通讯员 朱春霞 王成虎  
吴鹏  
融媒体记者 刘梦 杨帆

本报讯 依据中共江苏省委办公厅《关于支持各民主党派省委、无党派人士开展美丽江苏建设民主监督工作的通知》，受中共江苏省委委托，昨日，省政协副主席、民盟江苏省委会主委胡刚率民盟江苏省委会民主监督调研组一行来淮，开展美丽江苏建设民主监督工作。市政协主席、党组书记戚寿余，市委常委、常务副市长林小明，市政协副主席、民盟淮安市委主委毕丰书陪同。

调研组实地考察了白马湖国家湿地公园、庆鼎精密电子(淮安)有限公司，并召开专项民主监督工作座谈会，听取市政府美丽江苏建设工作开展情况汇报。市发改委、市生态环境局、市资规局、市住建局、市农业农村局分别汇报本单位美丽江苏建设贯彻落实情况。调研组围绕湿地资源的保护与利用、农村生活污水治理等问题与相关职能部门交流。

近年来，我市深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神，认真落实省委省政府决策部署，聚焦打造“绿色高地、枢纽新城”，一体推进经济

高质量发展和生态环境高水平保护，美丽淮安建设迈出坚实步伐。2023年，全市生态环境质量呈现稳中向好的态势，PM2.5浓度改善率全省第二，PM10浓度改善率全省第一，臭氧浓度158微克/立方米、全省最优；全市57个国考断面水质优Ⅲ比例超额完成省定目标，水质优Ⅱ比例位列Ⅲ类地区第一；全市生态质量指数连续四年位列全省第一。

胡刚充分肯定了我在美丽江苏建设方面取得的成绩。他指出，建设美丽江苏是建设美丽中国的江苏行动，是一项事关全局的重大战略任务，要切实提高政治站位，强化责任意识和使命担当，深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神，全面贯彻新发展理念，以民主监督推进美丽淮安建设，让美丽淮安建设成为美丽江苏建设的璀璨篇章。要进一步沟通交流联系，深化协作配合，探索形成“调研发现问题、协商分析问题、反馈解决问题、回头查验问题”的工作流程，共同推动美丽淮安建设；聚焦美丽淮安建设的重点难点问题和政策落实中的薄弱环节，找准专项监督的切入点、着力点，切实把工作做深做实做细，着力提高民主监督工作的精准度与实效性。

## 市领导调研推进工业项目“五新”全生命周期管理工作

融媒体记者 唐筱葳 刘权

本报讯 近日，市长顾坤到洪泽区、淮安工业园区调研推进工业项目“五新”全生命周期管理工作，强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神，认真落实省委省政府决策部署和市委工作要求，牢牢把握新型工业化第一方略，牢固树立“项目为王、环境是金”工作导向，强化工业项目全链条全流程精准服务，进一步提升项目落地转化质效，夯实高质量跨越发展支撑。副市长张冲林，市政府秘书长顾强参加调研。

在洪泽区，江苏佩浦科技再生纱线、成品面料项目的纺纱、加弹车间正加快建设，顾坤向企业负责人详细了解该项目近远期规划、生产工艺等情况，现场协调解决项目建设中遇到的问题，希望企业在确保安全、质量的前提下，加快项目建设步伐，争取早日建成投产，为淮安打造绿色环保再生纤维全产业链贡献力量。台华绿色多功能锦纶新材料一体化、恒特电力高压电磁线项目已部分投产，顾坤鼓励企业铆足干劲、开足马力，抓好生产管理、市场开拓等工作，加快释放产能，抢占市场先机。罗孚橡胶高分子弹性体项目、联宏智能轮胎装备制造项目、成泰晶瓷高档彩色玻璃器皿项目均已竣工列统，顾坤

勉励企业锚定高端化、智能化、绿色化发展方向，持续加大研发投入，推进技术创新和装备升级改造，深耕细分领域，打造核心竞争力。

在淮安工业园区，比亚迪内饰件项目正如如火如荼加紧施工，达产后，具备10万台套新能源商用车零部件、饰件生产能力。顾坤听取企业工期安排及生产工艺、销售市场等情况介绍，希望企业加快建设步伐，及早竣工投产，充分发挥行业龙头优势，不断延伸产业链、提升价值链。在古思特种有机硅、巴德聚氨酯特种聚醚、瀚康锂电添加剂项目建设现场，顾坤详细了解项目建设、要素保障、科技创新等情况，鼓励企业坚定信心、把握机遇，强化科技创新

引领，进一步扩大产能规模，不断提升市场竞争力。

顾坤在调研中强调，产业项目是推动高质量跨越发展的“牛鼻子”。各地各有关部门要深入践行“做的要比说的好、服务要比需求早”理念，全面优化新招引、新开工、新竣工、新投产、新列统各环节服务工作，让工业项目不仅引得进、落得下，更能建得快、长得大。要坚持主动作为、服务先人一步，实行“保姆式”服务，及时突破项目推进中的制约瓶颈，悉心呵护项目扎根成长。要坚持改革创新、效能快人一拍，项目审批推行“承诺制+容缺办”，实行“五证联发”“拿地即开工”，不断加快项目建设速度。

(下转 A2 版)



### 错峰施工 抢进度

8月26日，在洪泽经济开发区一企业扩建工程建设现场，工人正在进行墙面施工作业。连日来，洪泽区建设单位采取错峰施工的方式，抢抓工期，全力推进项目建设。

融媒体记者 陈凯

## 我市以创新 推动“无废城市”建设

融媒体记者 吴海涛  
通讯员 刘国昌 王仁秀

本报讯 明确10项“无废运河”建设指标体系，2023年企业废物产生量减少2100余吨……近年来，我市“无废城市”建设稳步向前，成效明显，在工业、农业、生活等领域形成多个创新模式。

传承运河文化，打造“无废运河”示范模式。我市依托绿色现代航运示范区及大运河百里画廊建设，积极开展“无废运河”建设，聚焦河面治理、河岸治理、文化宣传和部门联动四个维度，明确10项建设指标体系、7个重点工程项目。建立交通运输、生态环境、住建、城管等多部门联合监管机制，加大船舶污染防治巡查力度，严格执行“未按规定送交船舶污染物的船舶严禁装卸作业”规定，确保船舶水污染物“应收尽收、应转尽转、应处尽处”。使用引航桥船舶垃

圾智能接收装置，提高过闸船舶垃圾投放效率，各类船舶污染物转运、处置率均保持在95%以上，实现船舶水污染物接收、转运、处置全过程顺畅衔接。

落实“就近处置”，打造“无废园区”集约模式。淮安工业园区于2023年初启动“无废园区”建设，全面优化资源配置，减少工业固废产生量，实现资源的最大利用和循环利用，推动产业结构绿色转型，构建可持续发展生态工业体系。打造盐化新材料产业链循环绿色低碳发展模式。围绕“打造千亿级产业、争创国家级园区”总体目标，依托产业基础，发挥淮安岩盐资源优势，

(下转 A2 版)



## 这节课，他们已坚持了22年

融媒体记者 胡凌轩 刘志钧  
徐天魁  
通讯员 李特

“进德修业，弘毅笃行。”从2003年开始，每年秋季开学第一课，江苏省淮阴中学的高一师生们，都会喊着响亮的口号，擎起醒目的旗帜，徒步前往周恩来纪念馆。“弘毅之旅”——这堂“行走的思政课”，往返30公里，他们已经坚持22年。

“郁郁栋梁圃，芬芳桃李林。文明团结，奋发求实。为民族大业育新人，前进前进不断前进……”伴随着嘹亮的校歌声，8月26日上午7时，淮阴中学的1200多名高一师生迈开脚步，从校园出发，沿着里运河南岸，向周恩来纪念馆进发。

一路欢歌、一路美景。同学们徒步在如诗如画的里运河文化长廊，悠

悠河水在身边缓缓流淌；历经沧桑的淮安遗址仿佛在静静凝望；“城市会客厅”龙湾湾驿站挤满了人，纷纷为同学们拍照加油。传统文化与现代文明在“弘毅之旅”中交相辉映。行至后半程，气温升高，汗水浸湿了同学们的衣衫，有的同学脚底磨出了水泡，大家互相搀扶、互相鼓励，步伐依旧坚定。经过3个多小时的徒步，1200多名师生没有任何一个人掉队，全员安全抵达周恩来纪念馆。

抵达目的地，同学们向敬爱的周恩来总理庄严宣誓，将本次“弘毅之旅”推向高潮——

我们要像您一样，不忘初心，热爱人民，坚守信仰；

(下转 A2 版)



### 把学习成效持续转化为发展实效

## 淮安推动遵规守纪与履职尽责同步发力

### 党纪学习教育

融媒体记者 蔡雨萌

自党纪学习教育开展以来，淮安市坚持高标准、严要求、实举措，把开展党纪学习教育与推动高质量跨越发展结

合起来，出台《淮安市党员干部“守底线、强担当、促发展”十条行为规范》，推动遵规守纪与履职尽责同步发力，不断将党纪学习教育成效转化为干事创业的实际行动。

### 讲规矩，“严”字当头强作风

规矩是内在要求，作风是外在形

象。在全面从严治党的新时代背景下，党纪学习教育已成为全面从严治党、提升党员党性修养的重要途径。

围绕习近平总书记对江苏提出的“4+1”重大任务，聚焦省委全会部署要求和全市“八项行动”，我市结合《中国共产党纪律处分条例》学习贯彻，选取高质量发展中违反“六项纪律”典型案例，编印警示录、忏悔录，深入开展案例

剖析，通过警示教育强化党纪威慑，让党员干部把守纪律讲规矩融入日常、化为习惯。举办高质量跨越发展“知行大讲堂”、招商引资培训等专题论坛、专题培训42场，市县联动组织商务、工信等条线以及开发园区、国有企业干部参加技能“大练兵”、业务“大比武”，推动党员干部树立正确的权力观、政绩观、事业观，

(下转 A2 版)

# 全面深化改革，汇聚磅礴力量！